
2023年大班语言吃掉黑暗的怪兽教案(精
选8篇)

小班教案的评估与反思是教师不断提高自身教学能力的重要
手段。在下面的范文中，我们可以看到一些精心设计的小学
教案，可以供大家学习和借鉴。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇一

活动目标：

1．能仔细观察画面，理解故事内容。

2．大胆表达自己对白天和黑夜的认识，发展语言表达能力。

3．通过欣赏故事，知道黑暗对人的重要性。

4．欣赏并理解故事，能在集体前复述故事。

5．能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。

活动准备：

1.多媒体课件2.白天和夜晚的背景挂图3．笑脸贴纸人手一张
活动过程：

一、谈话导入。

1.教师提问，幼儿回忆生活经验，引出话题。

教师：小朋友，现在是白天还是晚上呢？白天过后呢？白天
和黑夜有什么区别？（谈话导入，了解幼儿关于白天黑夜原
有的知识经验。）2.出示白天和夜晚的背景挂图，并进行调



查统计。

二、讲述故事，幼儿大胆猜测画面内容，体验故事的趣味性。

1．教师：今天老师带来了一个非常神奇有趣的故事，是讲关
于黑暗的，你们想不想听一听？（引导幼儿说出故事的名字
《吃掉黑暗的怪兽》）。

（引导幼儿仔细观察画面内容，发展幼儿的观察力i、想象力
以及语言表达能力。）师讲述故事：晚上，到处都是黑黑的，
有一个小朋友，他的名字叫球球。躺在床上，怎么也睡不着，
眼睛睁得大大的，两只手紧紧的抓着被子。让我们一起学一
学球球害怕时候是什么样子的？请个别幼儿上来表演。

ppt2继续讲述故事：球球非常害怕晚上，总觉得在晚上有怪
兽，果然心里想着怪兽，怪兽就真的出现了。看！有一只小
小的，黑黑的怪兽。你别看它长的小，可是呀，它肚子里有
个好大好大的洞，怎么吃也吃不饱。

ppt3讲述故事:这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗，
他就去哪里。它在球球家里找到了一个大盒子，往盒子里的
小洞一看。哇！里面藏着满满一盒子的黑暗，怪兽这么用力
一吸，吸的一点也不剩，真好吃！

ppt4继续讲述故事：吃了一盒子的黑暗，怪兽稍稍变大了点，
但是它还是觉得好饿，它看看四周，想再找些东西吃。它到
处去找更多的黑暗。

ppt5师讲述故事：它发现，床底下有一大片黑暗，怪兽一口
气把这些黑暗全都吃光光。接着它又把地窖里、柜子里、窗
帘的褶皱里、烟囱里、阁楼上的黑暗全都吞了下去。还从球
球家里翻了出去！

ppt6师讲述故事：从球球家出来后，他找到了一个大山洞，



里面的黑暗多的不得了，他把这些黑暗一块、一块挖出来，
一口、一口啃干净。接着它又把森林里、火山坑底的黑暗全
都吞下去。可是，他还是觉得好饿、好饿。

ppt7师讲述故事：现在已经完全找不到一丁点儿黑暗了，没
有黄昏，没有黎明，没有阴影，也几乎没有梦了。到处都是
光，又强又刺眼的光。怪兽觉得非常忧伤，因为它没有黑暗
可以吃了。正在这个时候，怪兽突然听到地球上传来了小朋
友的哭声。

（多提问，充分激发幼儿想象力。）师讲述故事：原来，所
有的黑暗都被怪兽吃掉了，地球上没有了黑夜，到处都是光
亮，球球再也睡不着了，他难受的哇哇大哭。正在这时一件
奇妙的事情发生了！

（播放背景音乐继续讲述故事）ppt9怪兽悄悄地来到了球球家
里，他用黑黑的大大的手臂轻轻的把球球抱到怀里。摇啊摇
啊，还唱起了摇篮曲，球球躺在怪兽的怀里，又软又舒服，
就好像躺在摇篮里，四周都是黑黑的。球球觉得很舒服，闭
上眼睛慢慢地睡着了。怪兽也睡着了，还呼呼的打起了呼噜。

ppt10就在怪兽打呼噜的时候，黑暗一点、一点地流了出来，
流到了天上，流到了世界的每个角落。球球躺在床上舒舒服
服地睡着了，他觉得黑夜再也不那么可怕。一个小小的快乐
的小不点躺在球球的怀里，球球和可爱的小不点幸福的，温
柔的睡着了。

师:看到这个画面，你有什么感觉？

（一开始很可怕后来很可爱、很温柔、善良）

三、讨论故事内容，引导幼儿不害怕夜晚，知道夜晚和白天
一样重要。



小结：这个故事告诉我们，我们需要白天也需要晚上。白天
人们要做自己的工作，夜晚可以好好的睡个觉休息一下。如
果没有黑夜人们都在不停地工作，那我们的生活该有多么糟
糕啊！

3.师：那现在你们是喜欢白天，还是夜晚，还是都喜欢呀！
请你们重新在做一次选择吧！

四、播放音乐，结束活动。

教师：现在大部分的小朋友白天和夜晚都喜欢，你们看外面
的天气多好呀，先让我们一起享受白天的时光吧！

活动反思：

怕黑，是人与生俱来的一大恐惧。晚上黑黑的，充满了神秘
感。不但是孩子，我们成人独处的时候，有时也会害怕。在
平时的教学中，当孩子怕黑时我们总是鼓励他们要勇敢，孩
子们也会响亮的回答：我不怕黑。实际上真正到了夜晚来临
时那种恐惧感又来了。我看到了这本由英国作家乔伊斯·邓
巴创作的绘本《吃掉黑暗的怪兽》，被其故事中生动离奇的
情节所吸引。画面内容精美，充满了丰富的想象。在与孩子
们的谈话中了解到孩子们有时会想象黑暗中藏着怪兽。我通
过对《吃掉黑暗的怪兽》故事的讲述，引导孩子欣赏画面，
再辅以课件。让孩子们知道黑夜其实并不可怕，白天与黑夜
只是日常生活中的自然现象。白天和黑夜对我们人和动物都
很重要。但是由于对于绘本的把握不够，使得我的第一次教
学过程存在好多的问题。在导入部分孩子们对故事表现出了
很大的兴趣，但是作为教者我在回应幼儿时常常会出现重复
幼儿的回答，回应的重点把握不准使得课堂显得很拖沓，其
次第二部分教师设疑太少，没有让幼儿充分地说，很多问题
教者代替孩子们回答了。最后一部分在描述黑夜的美好时不
够深入，孩子们还没有体验到黑暗的美妙之处便匆匆进入下
一环节，使得活动的结束显得有些仓促，甚至于莫名其妙。



活动之后师傅对于活动的设计，教者的教态，情感的把握，
语言的精炼都提出了很多建议，于是我又进行了第二次活动，
这次我在前一次活动的基础上加入了人性化的设计，让孩子
们试着想象有怪兽，但怪兽并不都是坏的，也可以把怪兽想
象成是我们人类的好朋友，在想象黑暗的美好时，我插入了
美丽的夜景如：世博、烟火，流星、霓虹灯等让孩子们通过
视觉的刺激体验黑暗给我们带来的美好。同时在活动中我还
穿插了一些克服恐黑的方法：如开着灯、抱着娃娃或备着手
电筒。这样让孩子感受到当黑夜来临时也许就不会那么害怕
了。同时在回应孩子们时我也对自己的语言提出更高的要求，
做到规范，简练。回顾两次活动，虽然我感触颇多，一次次
的尝试，一次次的成长，今后我仍需在绘本教学的实践中不
断的反思，同时通过教研活动与老师们进行广泛的交流与沟
通，提高自身的绘本教学能力和把握教育契机的能力。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇二

1.欣赏故事，感受故事的神奇和趣味。

2．通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物
的重要性。

理解故事内容，能看图讲述故事。

通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物的
重要性。

ppt、故事书《吃掉黑暗的怪兽》

一、导入问题，激发幼儿兴趣

1、小朋友，你们来说一说白天和黑夜有什么不一样？



2、你喜欢白天还是晚上？

3、我发现了喜欢白天的孩子多，喜欢晚上的孩子少，那我们
不要黑夜好不好？

二、讲述故事

今天老师给你们带来了一个非常神奇有趣的故事，名字
叫“吃掉黑暗的怪兽”。

2.猜一猜这个怪兽大大的洞喜欢吃什么？

师：这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗？它要去找
黑暗吃，它来到了一个盒子面前，它是怎么做的？它是怎么
吃到盒子里的黑暗。

师：一盒子的黑暗都被它吃到肚子里去了，真好吃！可是它
还没有吃饱哦！

3.小朋友，告诉怪兽球球家哪里还有黑暗？帮它找找。

4、怪兽听了小朋友的话，就到处去找黑暗，它一边找一边吃。
我们来看看，它到哪里去吃黑暗了？（床底下、柜子里、窗
帘的褶皱）

出示ppt:怪兽吃了这么多黑暗，越变越大，越变越大，可是
它还是觉得饿，于是从球球的家里溜了出去。

5、怪兽会去哪里找黑暗呢？（地窖、阁楼、烟囱）它发明了
一种新奇有趣的吃法，做成了面包将和汤料。太好吃了，太
美味了！

6、怪兽吃了这么多，它变大了吗？吃饱了吗？



是呀，它还是觉得饿，继续到处找吃的，它又不停地吃不停
地找，哪里有黑暗，小朋友再帮它找找。（兔子窝、狐狸洞、
大山洞、大森林、火山坑底）

7、怪兽以为把世界上所有的黑暗都吃光了，当看到夜晚来了
时候，它是怎么做？（它一口气将夜晚的黑暗全部吞下去，
把月亮和星星周围的黑暗全部吃光。

8、这个怪兽吃了整个宇宙地球的黑暗，它现在变成什么样了？
猜猜看！

一起看看这个怪兽有多大！变得大不大。

9、现在所有的黑暗都跑到这个怪兽的肚子里去了，它的.周
围还有黑暗吗？（没有晚上，只有白天了，到处都是光）小
朋友看看，发现了什么？（怪兽在流眼泪）

提问：为什么怪兽会哭？会难过？

小结：因为世界上所有的黑暗都被它吃掉了，它再也吃不到
黑暗了，所以它伤心地哭了。

10、正在这个时候，它突然听到地球上传来小朋友的哭声，
谁在哭？

11、怪兽听到了地球上传来球球的哭声，那球球为什么哭呢？
（睡不着）

13、妈妈用被子使劲地盖住脑袋，为什么？（因为每天都是
白天，太亮了，到处都是亮亮的，妈妈睡不好觉，她啊很想
睡觉，于是她用被子使劲地盖住自己的头，她听不见球球的
叫声。

14、看到这一切怎么办？



提问：你能帮助球球吗？

15、怪兽是怎么做的？你觉得它是一只怎样的怪兽?

师：一只小小的、快乐的小不点，躺在一个小男孩的怀里，
呼呼大睡。

看到这个画面，你有什么感觉？

17、小朋友，这个故事好听吗？听完这个故事，你喜欢黑夜
吗？

小结:听了这个故事我们知道,我们需要白天也需要晚上,晚上
有时是会让人感觉害怕,但其实黑夜里是没有真正怪兽的,只
是黑夜很神秘,人们会想象出有怪兽,我们不一定要把怪兽想
得很可怕,我们也可以把怪兽想象成可爱、善良的怪兽.

18、你们现在是自己一个人睡的还是和爸爸妈妈一起睡的？

提问：让幼儿找一找自己不怕黑夜的好方法。

19、原来黑夜可以让我们舒服地睡觉，白天才能开心地做自
己想做的事，相信我们小朋友都不怕黑夜了对吗？那是不是
夜晚好，就不要白天了，那也不行，我们需要黑夜，也同样
离不开白天。

三、再次欣赏故事后引导幼儿讨论。

师：现在老师完整的说一遍故事，请小朋友试着和老师一起
说一说。

提问：小朋友们，如果黑暗被怪兽吃掉了，永远回不来了，
你觉得世界会变得怎样？请你和旁边的小朋友相互讨论一下。

四、故事延伸，经验拓展



1、人类需要白天和黑夜，小动物也需要黑夜。你知道哪些动
物需要晚上活动的离不开黑夜的？猫头鹰、猫、萤火虫）

总结：人和动物都离不开黑夜，如果没有黑夜，整个世界就
会很混乱，很多小动物都无法生存了。黑夜并不可怕，相反，
夜晚还有许多美好的东西，比如美丽的夜景，只有夜晚才让
景色变得更美。

利用ppt的直观感受，一步一步使幼儿融入故事中。

幼儿们都能积极参与到活动中来，气氛也很活跃，对故事非
常感兴趣。整体环节结构比较紧凑，循序渐进。其中，我还
通过提问，通过夸张的动作，引发幼儿的好奇心，求知
欲。“怪兽”听到球球哭声以后进入房间，把球球抱起来，
我配上优美的音乐使孩子觉得当时的怪兽并不可怕，反而很
可爱，很温暖。

讲完故事，幼儿对黑夜肯定有了一个新的认识，我让幼儿说
说怎么做才能让自己不那么害怕黑夜。幼儿说到了：可以想
些开心的事情、可以抱着洋娃娃睡觉等。使幼儿觉得其实黑
夜也有很多美好的事情。

把我在活动中也加入了人性化的设计，允许孩子们想象有怪
兽，但怪兽并不都是坏的，也可以把怪兽想象成可爱的温暖
的，就像故事中的怪兽可以是我们人类的好朋友等。最后我
利用几张苏州的夜景，让孩子感受到了黑夜也有如此美妙的
景色。让孩子知道其实黑夜并不仅仅只有黑，还有美的一面。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇三

活动目标：

1、认识自然规律白天、黑夜对人、动物的各自重要作用，学



习辩证地看待某一事物。

2、感受故事中的温情与幽默，学习克服和缓解自己对黑暗的
害怕心理。

活动准备：故事ppt，在黑夜里活动的动物以及夜晚的景色等

活动过程：

一、了解幼儿对黑暗的原有感受

1、喜欢黑夜吗？为什么？

2、喜欢白天、黑夜大调查。

二、倾听故事，认识理解黑夜对人们日常生活的作用

1、老师利用ppt讲故事

2、听了这故事你觉得我们的生活中可以没有黑暗吗？

3、听了故事你觉得故事中的怪兽是个怎样的怪兽？

4、交流克服惧怕黑夜的有效方法。

三、延伸故事，认识自然界的一些动物在黑夜活动的特性

四、美的欣赏：感受夜晚的美景

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇四

目标：

1、欣赏故事，感受故事的神奇和趣味。



2、通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物
的重要性。

重点：

理解故事内容，能看图讲述故事。

难点：

通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物的
重要性。

准备：

ppt、故事书《吃掉黑暗的怪兽》

过程：

一、导入问题，激发幼儿兴趣

1、小朋友，你们来说一说白天和黑夜有什么不一样？

2、你喜欢白天还是晚上？

3、我发现了喜欢白天的孩子多，喜欢晚上的孩子少，那我们
不要黑夜好不好？

二、讲述故事

今天老师给你们带来了一个非常神奇有趣的故事，名字
叫“吃掉黑暗的怪兽”。

2.猜一猜这个怪兽大大的洞喜欢吃什么？

师：这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗？它要去找



黑暗吃，它来到了一个盒子面前，它是怎么做的？它是怎么
吃到盒子里的黑暗。

师：一盒子的黑暗都被它吃到肚子里去了，真好吃！可是它
还没有吃饱哦！

3.小朋友，告诉怪兽球球家哪里还有黑暗？帮它找找。

4、怪兽听了小朋友的话，就到处去找黑暗，它一边找一边吃。
我们来看看，它到哪里去吃黑暗了？（床底下、柜子里、窗
帘的褶皱）

出示ppt:怪兽吃了这么多黑暗，越变越大，越变越大，可是
它还是觉得饿，于是从球球的家里溜了出去。

5、怪兽会去哪里找黑暗呢？（地窖、阁楼、烟囱）它发明了
一种新奇有趣的吃法，做成了面包将和汤料。太好吃了，太
美味了！

6、怪兽吃了这么多，它变大了吗？吃饱了吗？

是呀，它还是觉得饿，继续到处找吃的，它又不停地吃不停
地找，哪里有黑暗，小朋友再帮它找找。（兔子窝、狐狸洞、
大山洞、大森林、火山坑底）

7、怪兽以为把世界上所有的黑暗都吃光了，当看到夜晚来了
时候，它是怎么做？（它一口气将夜晚的黑暗全部吞下去，
把月亮和星星周围的黑暗全部吃光。

8、这个怪兽吃了整个宇宙地球的黑暗，它现在变成什么样了？
猜猜看！

一起看看这个怪兽有多大！变得大不大。



9、现在所有的黑暗都跑到这个怪兽的肚子里去了，它的'周
围还有黑暗吗？（没有晚上，只有白天了，到处都是光）小
朋友看看，发现了什么？（怪兽在流眼泪）

提问：为什么怪兽会哭？会难过？

小结：因为世界上所有的黑暗都被它吃掉了，它再也吃不到
黑暗了，所以它伤心地哭了。

10、正在这个时候，它突然听到地球上传来小朋友的哭声，
谁在哭？

11、怪兽听到了地球上传来球球的哭声，那球球为什么哭呢？
（睡不着）

13、妈妈用被子使劲地盖住脑袋，为什么？（因为每天都是
白天，太亮了，到处都是亮亮的，妈妈睡不好觉，她啊很想
睡觉，于是她用被子使劲地盖住自己的头，她听不见球球的
叫声。

14、看到这一切怎么办？

提问：你能帮助球球吗？

15、怪兽是怎么做的？你觉得它是一只怎样的怪兽?

师：一只小小的、快乐的小不点，躺在一个小男孩的怀里，
呼呼大睡。

看到这个画面，你有什么感觉？

17、小朋友，这个故事好听吗？听完这个故事，你喜欢黑夜
吗？

小结:听了这个故事我们知道,我们需要白天也需要晚上,晚上



有时是会让人感觉害怕,但其实黑夜里是没有真正怪兽的,只
是黑夜很神秘,人们会想象出有怪兽,我们不一定要把怪兽想
得很可怕,我们也可以把怪兽想象成可爱、善良的怪兽.

18、你们现在是自己一个人睡的还是和爸爸妈妈一起睡的？

提问：让幼儿找一找自己不怕黑夜的好方法。

19、原来黑夜可以让我们舒服地睡觉，白天才能开心地做自
己想做的事，相信我们小朋友都不怕黑夜了对吗？那是不是
夜晚好，就不要白天了，那也不行，我们需要黑夜，也同样
离不开白天。

三、再次欣赏故事后引导幼儿讨论。

师：现在老师完整的说一遍故事，请小朋友试着和老师一起
说一说。

提问：小朋友们，如果黑暗被怪兽吃掉了，永远回不来了，
你觉得世界会变得怎样？请你和旁边的小朋友相互讨论一下。

四、故事延伸，经验拓展

1、人类需要白天和黑夜，小动物也需要黑夜。你知道哪些动
物需要晚上活动的离不开黑夜的？猫头鹰、猫、萤火虫）

总结：人和动物都离不开黑夜，如果没有黑夜，整个世界就
会很混乱，很多小动物都无法生存了。黑夜并不可怕，相反，
夜晚还有许多美好的东西，比如美丽的夜景，只有夜晚才让
景色变得更美。

反思：

利用ppt的直观感受，一步一步使幼儿融入故事中。



幼儿们都能积极参与到活动中来，气氛也很活跃，对故事非
常感兴趣。整体环节结构比较紧凑，循序渐进。其中，我还
通过提问，通过夸张的动作，引发幼儿的好奇心，求知
欲。“怪兽”听到球球哭声以后进入房间，把球球抱起来，
我配上优美的音乐使孩子觉得当时的怪兽并不可怕，反而很
可爱，很温暖。

讲完故事，幼儿对黑夜肯定有了一个新的认识，我让幼儿说
说怎么做才能让自己不那么害怕黑夜。幼儿说到了：可以想
些开心的事情、可以抱着洋娃娃睡觉等。使幼儿觉得其实黑
夜也有很多美好的事情。

把我在活动中也加入了人性化的设计，允许孩子们想象有怪
兽，但怪兽并不都是坏的，也可以把怪兽想象成可爱的温暖
的，就像故事中的怪兽可以是我们人类的好朋友等。最后我
利用几张苏州的夜景，让孩子感受到了黑夜也有如此美妙的
景色。让孩子知道其实黑夜并不仅仅只有黑，还有美的一面。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇五

活动目标：

1、欣赏故事，感受故事的神奇和趣味。

2、通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物
的重要性。

3、初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。

4、知道故事中象声词运用的趣味性。

活动准备：ppt、故事书《吃掉黑暗的怪兽》

活动过程：



一、导入提问：

（一）首先请小朋友来告诉我，白天和黑夜有什么不一样？
重点区分白天和黑夜的不同之处（因为白天有太阳，白天很
温暖，晚上有月亮，更凉爽）

（二）你喜欢白天还是晚上？

师：老师今天来做个小小的调查，喜欢白天、不喜欢晚上的
小朋友站在我的这边，喜欢晚上不喜欢白天的小朋友站在我
的这边，好吗？（然后分两组坐好）

二、讲述故事师：

讲述故事：吃掉黑暗的怪兽

（一）晚上，到处都是黑黑的，有位名叫球球的小朋友躺在
了床上，看看，他怎么啦？球球的手紧紧地抓着被子，心里
好害怕，他总觉得在黑黑的夜晚藏着怪兽。果然，在床底下
藏着一个这么一个怪兽，这个怪兽你别看它长得小小的，它
的肚子里有一个好大好大的洞，能让它吃好多好多的东西，
可它总觉得饿，总是吃也吃不饱。

提问：猜一猜这个怪兽大大的洞喜欢吃什么？

（二）这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗？它要去
找黑暗吃，它来到了一个盒子面前。透过盒子小小的洞看到
盒子里装满了黑暗，里面有好多好多的黑暗，这个怪兽马上
用它的嘴拼命地吸盒子里的黑暗，不一会儿，一盒子的黑暗
都被它吃到肚子里去了，真好吃！怪兽长大了一点点，可是
它没有吃饱喔。

师：告诉它，哪里还有黑暗？帮它找找哪里还有黑暗？（幼
儿说）



（三）怪兽听了，就到处去找黑暗，它一边找一边吃。

1、我们来看看，它到哪里去吃黑暗了？（看图）师：小结—
它去哪里吃黑暗了，角落、阁楼、地洞、烟囱、树林里。

2、提问：怪兽吃了这么多，它变大了吗？它吃饱了吗？这时，
它来到了一个山洞口，山洞里黑漆漆的，装满了黑暗，它怎
么样？（抓着吃）一山洞的黑暗都被怪兽吃掉了，你们觉得
他现在吃饱了吗？它还是饿，还要去哪里找黑暗？它又不停
地吃不停的找，哪里有黑暗小朋友？再帮它找找。

3、这个怪兽吃了整个宇宙地球的黑暗，它现在要变成什么样
了？猜猜看！

一起看看这个怪兽有多大！（ppt）变地大不大？

小结：因为世界上所有的黑暗都被它吃掉了，它再也吃不到
黑暗了，所以它伤心地哭了。

5、正在这个时候，它突然听到地球上传来小朋友的哭声，谁
在哭？

幼：球球6、怪兽听到了地球上球球的哭声，谁能告诉我球球
为什么哭？

幼：因为睡不着。

8、妈妈用被子使劲地盖住脑袋，为什么？

因为每天都是白天，太亮了，到处都是亮亮的，妈妈睡不好
觉，她啊很想睡觉，于是她用被子使劲地盖住自己的头，她
听不见球球的叫声。

9、看到这一切怎么办？



提问：你能帮助球球吗？

10、奇怪的事发生了（播放音乐）怪兽悄悄地来到了球球的
家，它把小小的球球紧紧地抱在它的怀里，摇啊摇啊，球球
躺在黑暗的怪兽的怀里，四周到处都是黑黑的，球球觉得很
舒服，闭上眼睛睡着了。这时候，怪兽也闭上了眼睛，黑暗
从怪兽的肚子里一点点地出来了，回到了天上，回到了地球
的各个角落各个地方，黑夜来到了，球球躺在床上舒舒服服
地睡着了，他觉得黑夜再也不那么可怕了，怪兽也又变回了
小小的小小的，看它，正躺在球球的怀里也睡着了呢！

幼：可爱的、善良的怪兽等等。

师：你们现在是自己一个人睡一间房还是因为害怕和爸爸妈
妈一起睡的？

提问：让幼儿找一找让自己不怕黑夜的好方法，并主动介绍
给同伴。

11、诶！原来黑夜可以让我们舒服地睡觉，白天才能开心地
做自己想做的事，相信我们小朋友都不怕黑夜了对吗？那是
不是夜晚好，就不要白天了？那也不行！我们需要黑夜，也
同样离不开白天。

活动延伸：

师：那除了人类需要白天和黑夜，小动物们也有需要黑夜的，
你知道哪些动物需要晚上活动的.吗？（出示ppt）

幼：猫头鹰、猫等等总结：原来，人和动物都需要晚上，我
们也离不开夜晚，黑夜并不可怕，相反，夜晚还有许多美好
的东西喔，比如美丽的夜景，只有夜晚才让景色变地更美。

教学反思：



怕黑，是人与生俱来的一大恐惧。晚上黑黑的，充满了神秘
感。不但是孩子，我们成人独处的时候，有时也会害怕。在
平时的教学中，当孩子怕黑时我们总是鼓励他们要勇敢，孩
子们也会响亮的回答：我不怕黑。实际上真正到了夜晚来临
时那种恐惧感又来了。我看到了这本由英国作家乔伊斯·邓
巴创作的绘本《吃掉黑暗的怪兽》，被其故事中生动离奇的
情节所吸引。画面内容精美，充满了丰富的想象。在与孩子
们的谈话中了解到孩子们有时会想象黑暗中藏着怪兽。我通
过对《吃掉黑暗的怪兽》故事的讲述，引导孩子欣赏画面，
再辅以课件。让孩子们知道黑夜其实并不可怕，白天与黑夜
只是日常生活中的自然现象。白天和黑夜对我们人和动物都
很重要。但是由于对于绘本的把握不够，使得我的第一次教
学过程存在好多的问题。在导入部分孩子们对故事表现出了
很大的兴趣，但是作为教者我在回应幼儿时常常会出现重复
幼儿的回答，回应的重点把握不准使得课堂显得很拖沓，其
次第二部分教师设疑太少，没有让幼儿充分地说，很多问题
教者代替孩子们回答了。

最后一部分在描述黑夜的美好时不够深入，孩子们还没有体
验到黑暗的美妙之处便匆匆进入下一环节，使得活动的结束
显得有些仓促，甚至于莫名其妙。活动之后师傅对于活动的
设计，教者的教态，情感的把握，语言的精炼都提出了很多
建议，于是我又进行了第二次活动，这次我在前一次活动的
基础上加入了人性化的设计，让孩子们试着想象有怪兽，但
怪兽并不都是坏的，也可以把怪兽想象成是我们人类的好朋
友，在想象黑暗的美好时，我插入了美丽的夜景如：世博、
烟火，流星、霓虹灯等让孩子们通过视觉的刺激体验黑暗给
我们带来的美好。同时在活动中我还穿插了一些克服恐黑的
方法：如开着灯、抱着娃娃或备着手电筒。这样让孩子感受
到当黑夜来临时也许就不会那么害怕了。同时在回应孩子们
时我也对自己的语言提出更高的要求，做到规范，简练。

回顾两次活动，虽然我感触颇多，一次次的尝试，一次次的
成长，今后我仍需在绘本教学的实践中不断的反思，同时通



过教研活动与老师们进行广泛的交流与沟通，提高自身的绘
本教学能力和把握教育契机的能力。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇六

1.欣赏故事，感受故事的神奇和趣味。

2.通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物
的重要性。

3.在游戏中乐意用英语与人交往，感受一些单词和对话的使
用情境。

4.听懂并理解老师的一些简单英语指令，乐于模仿。

图片《吃掉黑暗的怪兽》

一、导入

1.先请小朋友来告诉我，白天和黑夜有什么不一样?重点区分
白天和黑夜的不同之处。(白天有太阳;亮亮的，晚上黑黑的;
有月亮。)

2.你喜欢白天还是晚上?

师：老师今天来做个小小的调查，喜欢白天、不喜欢晚上的
小朋友站在我的这边，喜欢晚上不喜欢白天的小朋友站在我
的这边，好吗?(引导幼儿说喜欢x x，不喜欢x x。)请喜欢晚上
的幼儿先坐。(坐中间)。

(他心里好害怕，总觉得在黑黑的夜晚藏着怪兽。心里想着怪
兽，就真的有怪兽出现了。果然，在床底下藏着这么一个小
小的、黑黑的怪兽，你别看它长得小小的，它的肚子里有一
个好大好大的洞，能让它吃好多好多的东西，可它总觉得饿，



总是吃也吃不饱。

2.猜一猜这个有着大大洞的怪兽喜欢吃什么?

这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗，它就去哪里找
黑暗吃。它在球球家里找到一个盒子。透过盒子小小的洞看
到里面装满了黑暗，怪兽马上用它的嘴拼命地吸盒子里的黑
暗，不一会儿，一盒子的黑暗都被它吃到肚子里去了，真好
吃!怪兽长大了一点点，可是它还是觉得饿。

3.告诉它，哪里还有黑暗?

4.我们来看看，它到哪里去吃黑暗了?(幼儿看图回答)师小结：
它去角落、抽屉、窗帘隔缝、床底、阁楼、树林里、火山底
下吃黑暗。(怪兽是怎么吃的?学一学它吃的样子。)

5.怪兽吃了这么多黑暗，又长大了一点点，它吃饱了吗?这时，
它来到了一个山洞口，山洞里黑漆漆的，装满了黑暗。咦，
怪兽在做什么呀?(幼儿模仿怪兽大把大把抓着吃。)一山洞的
黑暗都被怪兽吃掉了，它还是饿。晚上了，哪里有黑暗?(天
上)怪兽跑到天上，把天上的黑暗全都吃光了。

6.吃掉那么多黑暗的怪兽，它现在长的怎么样了?看看这个怪
兽变的大不大?

小结：因为所有的黑暗都被它吃掉了，它再也吃不到黑暗了，
可它还没有吃饱，所以它伤心地哭了。

小结：因为地球上没有黑夜了，到处都是刺眼的亮光，球球
怎么也睡不着，它难受的"哇哇"大哭，他拼命地叫妈妈，可
妈妈很想睡觉，使劲地用被子盖住脑袋，想寻找一点黑暗，
她当然听不见球球的哭声。

9.看到这一切，你能帮助球球吗?



10.奇怪的事发生了。

正在这时，奇怪的事发生了。怪兽悄悄地来到了球球的家，
它把小小的球球紧紧地抱在它的怀里，摇啊摇啊，还唱起了
一首"黑啦啦"的摇篮曲。球球躺在怪兽黑黑的、软软的怀里，
四周到处都是黑黑的，球球觉得舒服极了，闭上眼睛睡着了。
这时候，怪兽也闭上了眼睛睡着了，还打起了呼噜。就在怪
兽打呼噜时，黑暗从怪兽的肚子里一点点地一点点地流了出
来，流到了天上，流到了地球的各个角落。地球上重新又有
了黑夜，一个小小的快乐的小不点躺在球球的.怀里，球球和
这个黑黑的可爱的小不点一起甜甜的睡着了。

三、黑夜没有怪兽

2.现在我想问问大家，刚才要白天，不要晚上的小朋友，你
们的想法有变化吗?在听你们想法变化之前，我想听听刚才喜
欢晚上的小朋友的理由。(黑夜里还有许多美妙的事情：看烟
火，数星星，看夜景，看流星雨，还能和家人一起看电视、
说说话，感觉很温馨的。)

3.刚才不要晚上的小朋友是不是觉得黑夜也是蛮好的，对吧?
黑夜，我们离得开它吗?我知道你们长大了，有的小朋友已经
一个人睡觉了，那你们有什么好办法让自己不再害怕黑
夜?(想一些美好的事情，不要想可怕的事情;开一盏亮亮的
等;抱一个喜欢的玩具。)4.我们离不开黑夜，那么除了人类，
还有谁也离不开黑夜?(动物)哪些动物喜欢在黑夜活动?如果
没有黑夜，动物会怎么样?我们来看看。(没有了黑夜，猫头
鹰就不会醒来，它们睡得好沉，睡到不停地从树上掉下来;如
果没有晚上，猫抓不到老鼠，就会饿死;光太刺眼了，狐狸没
头没脑的撞向大石头;蝙蝠应该倒挂着睡觉的，因为没有黑夜，
它们的生活规律变了，都齐刷刷的站着;一只熊傻乎乎的抬头：
嗯，到底发生了什么事?)如果没有晚上，自然界会怎样?整个
自然界都乱套了，所以动物和我们人类一样也需要晚上。



四、要白天，也要晚上

1.再次调查。喜欢白天、不喜欢晚上的小朋友站在我的这边，
喜欢晚上、不喜欢白天的小朋友站在我的这边。

2.你们觉得做怎样的选择更好呢?(大声的告诉我)两个都要站
在哪里呢?(白天、晚上是自然界的规律，这个规律是不能破
坏的。)如果你们对黑夜感兴趣的话，还可以去寻找更多关于
黑夜的秘密，现在我们去享受美好的白天吧!

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇七

1.能仔细观察画面，理解故事内容。

2.大胆表达自己对白天和黑夜的认识，发展语言表达能力。

3.通过欣赏故事，知道黑暗对人的重要性。

4.欣赏并理解故事，能在集体前复述故事。

5.能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。

1.多媒体课件2.白天和夜晚的背景挂图3.笑脸贴纸人手一张
活动过程：

一、谈话导入。

1.教师提问，幼儿回忆生活经验，引出话题。

教师：小朋友，现在是白天还是晚上呢?白天过后呢?白天和
黑夜有什么区别?(谈话导入，了解幼儿关于白天黑夜原有的
知识经验。)2.出示白天和夜晚的背景挂图，并进行调查统计。

二、讲述故事，幼儿大胆猜测画面内容，体验故事的趣味性。



1.教师：今天老师带来了一个非常神奇有趣的故事，是讲关
于黑暗的，你们想不想听一听?(引导幼儿说出故事的名字
《吃掉黑暗的怪兽》)。

(引导幼儿仔细观察画面内容，发展幼儿的观察力i、想象力以
及语言表达能力。)师讲述故事：晚上，到处都是黑黑的，有
一个小朋友，他的名字叫球球。躺在床上，怎么也睡不着，
眼睛睁得大大的，两只手紧紧的抓着被子。让我们一起学一
学球球害怕时候是什么样子的?请个别幼儿上来表演。

ppt2继续讲述故事：球球非常害怕晚上，总觉得在晚上有怪
兽，果然心里想着怪兽，怪兽就真的出现了。看!有一只小小
的，黑黑的怪兽。你别看它长的小，可是呀，它肚子里有个
好大好大的洞，怎么吃也吃不饱。

ppt3讲述故事:这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗，
他就去哪里。它在球球家里找到了一个大盒子，往盒子里的
小洞一看。哇!里面藏着满满一盒子的黑暗，怪兽这么用力一
吸，吸的一点也不剩，真好吃!

ppt4继续讲述故事：吃了一盒子的黑暗，怪兽稍稍变大了点，
但是它还是觉得好饿，它看看四周，想再找些东西吃。它到
处去找更多的黑暗。

ppt5师讲述故事：它发现，床底下有一大片黑暗，怪兽一口
气把这些黑暗全都吃光光。接着它又把地窖里、柜子里、窗
帘的褶皱里、烟囱里、阁楼上的黑暗全都吞了下去。还从球
球家里翻了出去!

ppt6师讲述故事：从球球家出来后，他找到了一个大山洞，
里面的黑暗多的不得了，他把这些黑暗一块、一块挖出来，
一口、一口啃干净。接着它又把森林里、火山坑底的黑暗全
都吞下去。可是，他还是觉得好饿、好饿。



ppt7师讲述故事：现在已经完全找不到一丁点儿黑暗了，没
有黄昏，没有黎明，没有阴影，也几乎没有梦了。到处都是
光，又强又刺眼的光。怪兽觉得非常忧伤，因为它没有黑暗
可以吃了。正在这个时候，怪兽突然听到地球上传来了小朋
友的哭声。

(多提问，充分激发幼儿想象力。)师讲述故事：原来，所有
的黑暗都被怪兽吃掉了，地球上没有了黑夜，到处都是光亮，
球球再也睡不着了，他难受的哇哇大哭。正在这时一件奇妙
的事情发生了!

(播放背景音乐继续讲述故事)ppt9怪兽悄悄地来到了球球家
里，他用黑黑的大大的手臂轻轻的把球球抱到怀里。摇啊摇
啊，还唱起了摇篮曲，球球躺在怪兽的怀里，又软又舒服，
就好像躺在摇篮里，四周都是黑黑的。球球觉得很舒服，闭
上眼睛慢慢地睡着了。怪兽也睡着了，还呼呼的.打起了呼噜。

ppt10就在怪兽打呼噜的时候，黑暗一点、一点地流了出来，
流到了天上，流到了世界的每个角落。球球躺在床上舒舒服
服地睡着了，他觉得黑夜再也不那么可怕。一个小小的快乐
的小不点躺在球球的怀里，球球和可爱的小不点幸福的，温
柔的睡着了。

师:看到这个画面，你有什么感觉?

(一开始很可怕后来很可爱、很温柔、善良)三、讨论故事内
容，引导幼儿不害怕夜晚，知道夜晚和白天一样重要。

小结：这个故事告诉我们，我们需要白天也需要晚上。白天
人们要做自己的工作，夜晚可以好好的睡个觉休息一下。如
果没有黑夜人们都在不停地工作，那我们的生活该有多么糟
糕啊!

3.师：那现在你们是喜欢白天，还是夜晚，还是都喜欢呀!请



你们重新在做一次选择吧!

四、播放音乐，结束活动。

教师：现在大部分的小朋友白天和夜晚都喜欢，你们看外面
的天气多好呀，先让我们一起享受白天的时光吧!

怕黑，是人与生俱来的一大恐惧。晚上黑黑的，充满了神秘
感。不但是孩子，我们成人独处的时候，有时也会害怕。在
平时的教学中，当孩子怕黑时我们总是鼓励他们要勇敢，孩
子们也会响亮的回答：我不怕黑。实际上真正到了夜晚来临
时那种恐惧感又来了。我看到了这本由英国作家乔伊斯·邓
巴创作的绘本《吃掉黑暗的怪兽》，被其故事中生动离奇的
情节所吸引。画面内容精美，充满了丰富的想象。在与孩子
们的谈话中了解到孩子们有时会想象黑暗中藏着怪兽。我通
过对《吃掉黑暗的怪兽》故事的讲述，引导孩子欣赏画面，
再辅以课件。让孩子们知道黑夜其实并不可怕，白天与黑夜
只是日常生活中的自然现象。白天和黑夜对我们人和动物都
很重要。但是由于对于绘本的把握不够，使得我的第一次教
学过程存在好多的问题。在导入部分孩子们对故事表现出了
很大的兴趣，但是作为教者我在回应幼儿时常常会出现重复
幼儿的回答，回应的重点把握不准使得课堂显得很拖沓，其
次第二部分教师设疑太少，没有让幼儿充分地说，很多问题
教者代替孩子们回答了。最后一部分在描述黑夜的美好时不
够深入，孩子们还没有体验到黑暗的美妙之处便匆匆进入下
一环节，使得活动的结束显得有些仓促，甚至于莫名其妙。
活动之后师傅对于活动的设计，教者的教态，情感的把握，
语言的精炼都提出了很多建议，于是我又进行了第二次活动，
这次我在前一次活动的基础上加入了人性化的设计，让孩子
们试着想象有怪兽，但怪兽并不都是坏的，也可以把怪兽想
象成是我们人类的好朋友，在想象黑暗的美好时，我插入了
美丽的夜景如：世博、烟火，流星、霓虹灯等让孩子们通过
视觉的刺激体验黑暗给我们带来的美好。同时在活动中我还
穿插了一些克服恐黑的方法：如开着灯、抱着娃娃或备着手



电筒。这样让孩子感受到当黑夜来临时也许就不会那么害怕
了。同时在回应孩子们时我也对自己的语言提出更高的要求，
做到规范，简练。回顾两次活动，虽然我感触颇多，一次次
的尝试，一次次的成长，今后我仍需在绘本教学的实践中不
断的反思，同时通过教研活动与老师们进行广泛的交流与沟
通，提高自身的绘本教学能力和把握教育契机的能力。

大班语言吃掉黑暗的怪兽教案篇八

1、认识自然规律白天、黑夜对人、动物的各自重要作用，学
习辩证地看待某一事物。

2、感受故事中的温情与幽默，学习克服和缓解自己对黑暗的
害怕心理。

活动准备：故事ppt，在黑夜里活动的动物以及夜晚的景色等

一、了解幼儿对黑暗的原有感受

1、喜欢黑夜吗？为什么？

2、喜欢白天、黑夜大调查。

二、倾听故事，认识理解黑夜对人们日常生活的作用

1、老师利用ppt讲故事

2、听了这故事你觉得我们的生活中可以没有黑暗吗？

3、听了故事你觉得故事中的怪兽是个怎样的怪兽？

4、交流克服惧怕黑夜的`有效方法。

三、延伸故事，认识自然界的一些动物在黑夜活动的特性



四、美的欣赏：感受夜晚的美景


